

Résultats annuels 2010
Stabilisation progressive de l'activité
Redressement de l'exploitation au second semestre
Double ambition pour 2011

en M€	2009	2010
Chiffre d'affaires	67,7	62,0
Résultat opérationnel courant	-0,9	-2,2
Résultat opérationnel	-0,9	-3,0
Résultat financier	-0,4	-0,2
Impôt sur les sociétés	-0,7	0,0
Résultat net des sociétés cédées	-0,1	0,0
Résultat net part du groupe	-2,1	-3,2

Au terme d'un exercice difficile, le groupe ESR est parvenu en 2010 à stabiliser progressivement son activité et améliorer sa performance opérationnelle au second semestre ; il a par ailleurs mis en place les moyens d'une double ambition pour 2011 : croissance et profitabilité.

Une stabilisation progressive de l'activité

Si le début de l'exercice est resté marqué par une conjoncture défavorable conduisant à un recul important de l'activité du groupe au premier trimestre (-16,2%), l'évolution du chiffre d'affaires s'est progressivement améliorée à -9,2% au deuxième trimestre puis -5,5% au troisième avant de terminer sur une baisse de seulement 1,5% au quatrième, correspondant à une hausse séquentielle de 3,7%.

Globalement, le recul des facturations a été important en Ile-de-France et moindre dans l'Ouest et le Nord-Est tandis que les régions Provence-Alpes-Côte d'Azur, Sud-Ouest et Rhône-Alpes ont enregistré des progressions significatives. Au-delà des premiers succès prometteurs d'ESR Consulting, l'activité est restée stable dans la division "finance" alors qu'elle s'est inscrite en recul limité dans le pôle "industrie" et en baisse plus notable dans le secteur "télécoms".

Sur l'ensemble de l'année, le groupe ESR a réalisé un chiffre d'affaires consolidé de 62,0 M€ en repli de 8,5%.

Amélioration de l'exploitation au second semestre

Alors que les six premiers mois s'étaient traduits par une perte de 1,6 M€ au niveau du résultat opérationnel courant, le groupe est parvenu à dégager au second semestre un résultat opérationnel courant de -0,6 M€. Cette évolution a été rendue possible par les efforts de réduction de coûts réalisés notamment au niveau des intercontrats, du recours à la sous-traitance, des charges de structure et des frais généraux. Contrairement à la majorité des sociétés de son secteur, le groupe ESR n'a pas modifié le mode de comptabilisation de la CVAE, toujours prise en compte en "impôts et taxes" et non en "impôt sur les sociétés" : le niveau du résultat opérationnel courant n'est donc pas artificiellement amélioré en 2011 de ce fait. Compte tenu de diverses charges opérationnelles non courantes (et non récurrentes), le résultat opérationnel de l'ensemble de l'exercice s'est élevé à -3,0 M€. Après frais financiers (-0,2 M€), le résultat net de l'exercice s'est élevé à -3,2 M€ contre -2,1 M€ en 2009.



Communiqué de presse
Meudon, le 28 avril 2011

Des difficultés ponctuelles de trésorerie ont conduit le groupe, courant 2010, à solliciter et obtenir un étalement de dettes fiscales et sociales pour un montant restant dû de 2,6 M€ au 31 décembre 2010 et de 2,2 M€ à fin mars 2011. En avril 2011, un complément d'étalement de charges a été accordé pour un montant de 4,5 M€.

Dans ce contexte, la dette financière nette du groupe s'élevait à 7,6 M€ au 31 décembre 2010, comprenant notamment 9,2 M€ de dette factor et 1,7 M€ de trésorerie active.

Compte tenu du montant de la dette fiscale et sociale rééchelonnée restant dû au 31 décembre 2010, la dette globale nette du groupe représentait 10,2 M€ soit un montant pratiquement stable par rapport aux 10,1 M€ du 31 décembre 2009.

Double ambition pour 2011

Après avoir mené une importante réorganisation interne au quatrième trimestre 2010, ESR aborde l'exercice 2011 avec la double ambition d'un retour à la croissance et à la profitabilité. La confirmation et l'amplification de la dynamique commerciale enclenchée fin 2010, la poursuite de l'industrialisation des offres et le développement de centres de services doivent permettre de concrétiser ce double objectif.

ESR publiera le vendredi 13 mai 2011, après clôture de la bourse, l'information relative au premier trimestre 2011.

ESR tiendra une réunion de présentation de ses comptes annuels 2010 vendredi 29 avril à 15 heures au Palais de la Bourse, petit auditorium.

Consultez toute l'information financière sur www.esr.fr

24 ans d'excellence en gestion des infrastructures informatiques et télécoms

Fondé en 1987, le groupe ESR est aujourd'hui le principal spécialiste de la gestion des infrastructures informatiques et télécoms sur le marché français.

Avec un chiffre d'affaires de 62 M€ et près de 1 000 collaborateurs fin 2010, le groupe est également présent, au travers d'ESR Consulting, sur le conseil en stratégie du Système d'Information en s'appuyant sur les fortes compétences développées en Sécurité, Stockage & Archivage, Réseaux & Télécoms et Virtualisation.

La clientèle d'ESR est composée de grands comptes et d'ETI opérant sur les secteurs des télécoms, de la banque-assurance, des services, de l'industrie, du transport, de la santé et du secteur public.

Le groupe ESR est présent sur l'ensemble du territoire national et accompagne ses clients en Europe.



Contact :

Jean-Guy BARBOTEAU, Président Directeur Général, jean-guy.barboteau@esr.fr

ESR, 2 rue de Paris, 92 190 MEUDON, Tél : 01 47 65 14 00

Euronext Paris, Compartiment C, ISIN : FR0000072969, Mémorandum : ESRP, Bloomberg : ESR FP, Reuters : ESRP.PA